

# УДАРНЫЙ ДЕНЬ

С большим трудовым подъемом прошел в нашем городе коммунистический субботник, посвященный 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летия Великого Октября.

В субботнике приняло участие 30.763 человека, в том числе 11.956 человек трудились на своих рабочих местах. В этот день произведено валовой продукции на 219,8 тысячи рублей. Перечислено в фонд десятой пятилетки 57,1 тысячи рублей заработной платы.

Коллектив карьера цементного завода добыл сверх дневного плана 500 тонн известняка. Бригада швей регенератного завода, которой руководит Н. А. Васильченко, изготовила 250 пар обуви при обязательстве 150 пар.

Многие коллективы показали образцы ударного труда, работали на сэкономленных материалах, топливе, энергии.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета депутатов трудящихся

№ 80 (6935)

Вторник, 19 апреля 1977 года

Год издания 34-й  
Цена 2 коп.

## ЭХО „КРАСНОЙ СУББОТЫ“

В РЕДАКЦИЮ ПРОДОЛЖАЮТ ПОСТУПАТЬ СООБЩЕНИЯ ОБ УДАРНОМ ТРУДЕ 16 АПРЕЛЯ

**НАКАНУНЕ** субботника в партийных, профсоюзных и комсомольских группах ремонтно-механического завода прошли собрания, на которых было решено 16 апреля добиться наивысшей производительности труда, выпустить продукции на 6,3 тысячи руб-

### ТРУДОВОЙ ПОРЫВ

лей и перечислить в фонд пятилетки 1.000 рублей зарплаты.

...Утро коммунистического субботника началось с общезаводского митинга в механическом цехе. Дать продукции больше и лучшего качества — такая мысль прозвучала в выступлениях партгруппы механического участка А. В. Андреева, электрообмотчицы комсомолки Г. Мурзаевой, литейщика С. Я. Чернышова. К участникам субботника обратился со словами приветствия директор завода Н. С. Михальчик.

...Из громкоговорителей рванулась веселая музыка, группы рабочих и служащих заняли отведенные им участки. Приподнятое, праздничное настроение чувствуется буквально у каждого. На глазах светлеет лицо завода: чище становятся окна в корпусах цехов, собирается в аккуратные кучки мусор, вывозится металлолом.

В 10 часов появляются пер-

вые итоги. Отлично работает коллектив механического участка. По-ударному трудятся токари И. Д. Кайзер и Н. Ф. Степанов. Высоко держит трудовую марку и молодежь. 50 заготовок для датчиков решила выпустить комсомольско-молодежная бригада В. С. Гуслярова. Не отстают от нее и молодежная бригада котель-

щиков Ф. В. Кривенко.

Дружно вышел на субботник коллектив литейного участка, и здесь есть передовики. К 10 часам перекрыл свое производственное задание формовщик И. И. Козлов.

С опережением задания работают и члены специализированной бригады по ремонту электрооборудования коммуниста В. И. Власова комсомолец Владимир Яблоков и практикант СГПТУ-215 Владимир Куртенков. Активное участие в субботнике принимает и ветеран электроцеха М. А. Губернаторов.

Группа работников заводоуправления под руководством секретаря партбюро В. А. Волкова и нормировщицы К. В. Никандровой занимается шпателькой брусчатого пола нового цеха горношахтного оборудования.

По итогам субботника передовикам труда вручены Почетные грамоты прямо на рабочих местах.

Д. ШЕВЧУК.

**С ЭНТУЗИАЗМОМ** встретили праздник труда рабочие молочного завода, хлебо- и мяскокомбината.

Коллектив мяскокомбината выпустил в этот день валовой продукции на 8 тысяч рублей, благоустроил территорию.

Трудящиеся молокозавода и хлебокомбината в этот праздничный день трудились на благоустройстве территории. В этом приняли участие все рабочие, служащие, инженерно-технические работники. Особенно много пришлось поработать по приведению в порядок территории коллективу хлебокомбината: здесь недавно проходило строительство нового цеха по выпечке сдобных изделий.

В день «красной субботы»

трудящихся консервного завода встретили лозунги, призывающие поддержать призыв москвичей — внести достойный вклад в ленинский субботник, специальный выпуск газеты «Пищевик». На помощь к пицчевикам прибыли 30 учащихся городского профессионально-технического училища № 215.

Открыла митинг А. П. Кондрахина — директор завода. Она рассказала о том, как народ нашей страны трудился на первом субботнике вместе с вождем революции Владимиром

### РАБОТАЛИ С ПОДЪЕМОМ

Ильичем Лениным. На митинге выступила бригадир В. Ф. Михайлова.

Как и было решено накануне субботника, часть инженерно-технических работников занималась благоустройством территории, остальные были на рабочих местах, кипела работа в цехах. Здесь шел выпуск продукции, которой запланировано было произвести на 6 тысяч рублей.

### ПРАЗДНИЧНЫЙ НАСТРОЙ

Организованно пришли рабочие горбыткомбината на ленинский субботник. Этот день решили отметить слаженным высокопроизводительным трудом.

Мастер-обувщик по пошиву обуви комсомолец В. Ерохин дал обещание отремонтировать в день 16 апреля обуви на 100 рублей. Это очень высокая выработка. Аппаратчик Л. Дмитриева в своем выступлении завершила коллектив, что она даст во время субботника продукции на 3 процента больше обычного. М. Моейчук, закройщица, обслуживающая село, работала за швейной машинкой. В ателье № 1 бригады Е. Бондарчик, О. Павловой и В. Вихровой организовали между собой трудовое соперничество. Работая на сэкономленном сырье, они решили достичь дневной выработки в размере 105 процентов.

В. КАРАСЕВА.

### ГРАМОТЫ — ЛУЧШИМ

Участники Всесоюзного коммунистического субботника в пассажирском автопредприятии в 7 часов 45 минут собрались на митинг, который открыл секретарь парторганизации А. М. Волков. Водитель автобуса П. И. Иванов призвал бригаду водителей, обеспечивающих городские маршруты, отработать на сэкономленном топливе. Затем выступил слесарь Ю. Ф. Горнев, он обещал вместе с товарищами по труду отремонтировать сверх плана три автобуса.

В первую смену на субботнике работало 248 человек. Из них 86 человек — на рабочих местах, а 162 — на благоустройстве.

После первого часа работы уже появились первые красочные боевые листки. В одном из них благодарили за участие пенсионеров, которые вместе со всеми работают на благоустройстве цехов и территории.

В штабе субботника заранее были подготовлены грамоты, которыми награждены лучшие участники субботника.

## В КЛАД В ОБЩЕЕ ДЕЛО

### ШКОЛА № 5

Для учеников начальных классов субботник начался с беседы в Ленинском уголке. Старшеклассники рассказывали им об участии В. И. Ленина в коммунистическом субботнике. Здесь же каждая октябрятская группа получила трудовую путевку, в которой записаны задания для каждого класса.

Октябрята принялись за работу. Каждый старался внести свой вклад в общее дело. Ученики 1 «А» класса собрали 170 килограммов макулатуры. Но победителем стала октябрятская группа 2 «А» класса, которая собрала 630 килограммов макулатуры. Особенно хорошо поработали сестры Вера и Люба Ветровы, Света Мохначева, Дима Петров и Валя Иванов.

### ШКОЛА № 2

Субботник начался с торжественной линейки пионеров и октябрят. Каждый пионер и октябренок получил трудовое задание на коммунистическую трудовую неделю.

Благоустроивали улицу Чайковского и территорию школы

ученики 2, 3 «Б», 4 «А» классов. А пионеры 6-го класса начали субботник со сбора березовых почек. Остальные собирали макулатуру. Первый сбор макулатуры весил 800 килограммов.

### ВЫСКАТСКАЯ НАЧАЛЬНАЯ ШКОЛА

Более 60 октябрят вместе с учителями и воспитателями группы продленного дня приняли участие в субботнике. Первоклассники и второклассники решили собирать березовые почки. Здесь появились свои рекордсмены. Более 150 коробков березовых почек собрал Сергей Иванов (2-й класс), первоклассник Федя Николаев собрал 120 коробков.

### ЗАГРИВСКАЯ ВОСЬМИЛЕТНЯЯ ШКОЛА

Ленинский субботник в школе прошел как праздник труда. На линейке пионеры и комсомольцы подвели итоги дел, предшествующих субботнику, назвали победителей и зачитали задание каждому классу на субботник.

Занялись ребята уборкой

школьной территории, складыванием дров. Работали по-ударному. Совет дружины поблагодарил за труд всех учеников.

### ШКОЛА № 11

Ученики школы обратились к страницам работы В. И. Ленина «Великий почин». О ней шел разговор на последней политинформации. Затем каждый класс писал лозунги, оформлял газеты. Особенно красочная газета получилась в 10 «А» классе. Перед началом трудовой недели прошла линейка, на которой Л. Слинько (9 «Б» класс) рассказала о первом субботнике, а Л. Белова сообщила, куда идут средства от субботников в наши дни, назвала некоторые цифры. Член комитета ВЛКСМ А. Каликас вручил трудовые паспорта, в которых были даны объекты работы.

В «молнии» по итогам субботника говорится о хорошей работе учащихся 8 «Б» класса, которые благоустроили территорию у памятника «Скорбящий воин». Впереди по сбору макулатуры идут 8 «Б», 10 «А», 8 «А» и 4-й классы.

### ПАРТИЙНАЯ ХРОНИКА

#### В ГОРОДСКОЙ ШКОЛЕ НАСТАВНИКОВ

На очередное занятие в городской школе наставников была приглашена научный сотрудник Ленинградского филиала музея В. И. Ленина Е. М. Кропачева. С большим интересом наставники слушали ее лекцию о ленинском стиле работы. Богатство фактического материала, обоснованные суждения и умозаключения лектора, безусловно, помогут наставникам более грамотно работать со своими подопечными.

На этом же занятии интерес слушателей вызвала и квалифицированно прочитанная лекция о современном международном положении, в частности, о советско-американских отношениях, с которой выступил лектор городской организации общества «Знание» М. В. Ефимов.

#### СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

В ГК КПСС состоялся очередной семинар пропагандистов начального и среднего звена партийного и комсомольского политпросвещения. С методическими рекомендациями по очередной теме занятий выступил пропагандист сланцеперерабатывающего завода «Сланцы» А. Н. Петров. Затем пропагандисты слушали лекцию о международном положении, с которой выступила внештатный лектор обкома КПСС А. И. Подарина.

#### ЭФФЕКТИВНО ИСПОЛЬЗОВАТЬ ЗЕМЛИ

На очередном заседании парткома совхоза «Родина» шел разговор о повышении эффективности использования земли в свете требований постановления ЦК КПСС и Совета Министров по Нечерноземью. С докладом выступил главный агроном совхоза, член парткома В. Н. Сырников. Выступили председатель комиссии контроля хозяйственной деятельности администрации, заместитель генерального директора фирмы «Родина» Н. А. Кухарев, генеральный директор фирмы Д. В. Борисов, председатель сельского Совета Г. И. Каргаева.

Выступающие говорили об улучшении хранения, накопления и использования органических удобрений, о ведении работ по механизации трудовых процессов в растениеводстве.

#### ЛЕНИНСКАЯ ТЕМАТИКА

На октябрьских чтениях в совхозе «Осьминский» с докладом «В. И. Ленин — вождь и человек» выступила научный сотрудник Ленинградского филиала музея В. И. Ленина Е. М. Кропачева. Затем демонстрировался фильм «Шестое июля».

Лектор Е. М. Кропачева выступила также перед молодыми коммунистами регенератного завода, в объединении «Ленинградсланец» и в других аудиториях. Тема ее выступления «Некоторые черты ленинского стиля работы» и «История партийного билета».



„ГЛАСНОСТЬ ЕСТЬ МЕЧ, КОТОРЫЙ САМ ИСЦЕЛЯЕТ НАНОСИМЫЕ ИМ РАНЫ“  
В. И. ЛЕНИН



# СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Со времени проведения отчетов и выборов народных контролеров прошел год. Начинается новая отчетная кампания, во время которой будут подводиться итоги проделанной работы.

Городской комитет народного контроля совместно с партийными организациями проделал большую

13 проверок, материалы 8 из них стали предметами обсуждения в комитете.

Большое внимание горком НК уделял учебе актива и инструктированию председателей групп. Проведено 8 семинаров, на которых изучались вопросы контрольной работы в свете задач, вы-

Большую работу проводят группы народного контроля производственного объединения «Ленинградсланец», завода «Сланцы», производственного объединения грузового автотранспорта и других предприятий.

Значительно улучшилась гласность работы народных контролеров. На всех предприятиях, в совхозах, учреждениях имеются стенды народного контроля, «Комсомольского прожектора». Результаты 165 проверок обсуждались на рабочих собраниях. Выпускаются «молнии», «сигналы», работа народных контролеров довольно полно освещается в стенных газетах.

Решения XXV съезда КПСС, принятые после него важные партийные документы содержат призыв к народным контролерам еще больше активизировать свою деятельность. Об этом и надо вести разговор на отчетных собраниях групп и постов. Несколько слов об организационной стороне дела.

Председатели центральных групп народного контроля до созыва общих собраний и конференций трудящихся должны составить письменные отчеты о работе за прошедший год. Отчеты следует рассмотреть и утвердить на заседании группы. Надо составить графики проведения собраний в цехах, на участках, распределить ответственных за проведение отчетов по цехам из числа членов центральной группы.

Активное участие в производственных делах, принципиальный подход к выполнению общественного долга поможет активистам народного контроля внести достойный вклад в выполнение решений XXV съезда КПСС.

**Н. АЛЕКСЕЕВ,**  
заведующий внештатным организационным отделом городского комитета народного контроля.

## ОЦЕНИВАЯ ИТОГИ

### ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ В ОРГАНАХ НК

работу по подбору актива. В состав групп и постов избраны передовики производства, наиболее авторитетные рабочие, инженерно-технические работники, служащие. Всего в активе дозорных состоит свыше 1.800 человек, объединенные в 181 группу и 159 постов, созданных на предприятиях, в совхозах, сельских Советах, организациях и учреждениях города и района.

При городском комитете НК действуют 11 внештатных отделов, в которых работают 116 инспекторов на общественных началах. В 1976 году горком НК при помощи актива провел 41 комплексную проверку, материалы 34-х рассмотрены на заседаниях НК и по ним приняты конкретные решения. За три месяца этого года проведено

двинутых в постановлении ЦК КПСС «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР». Изучена работа десяти групп народного контроля. Опыт лучших обобщался на семинарах и в городской газете.

Это положительно сказалось на улучшении организационной и контрольной работы на местах. Группы народного контроля города и района провели за отчетный год около двух тысяч проверок по вопросам экономного расходования электроэнергии и денежных средств, сырья и материалов, улучшения качества выпускаемой продукции, выполнения государственных планов, укрепления трудовой дисциплины и т. д. Отличительной особенностью года является то, что проверки стали более глубокими и эффективными.

Группа народного контроля цементного завода, которой руководит Н. Ф. Неженцев, много внимания уделяла вопросам экономного расходования электроэнергии. Рекомендации четырех проверок, проведенных активистами, были включены в общий план мероприятий по экономии сырья, электроэнергии и материалов. В результате выполнения намеченного в 1976 году заводской коллектив сберег более 5 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

### В группах и постах НК

## БОРЬБА ЗА ЭКОНОМИЮ

Большую помощь партийной организации и руководству шахты имени С. М. Кирова в устранении недостатков оказывают дозорные. Здесь в центральную группу избрано семь человек. Руководит ею горный диспетчер член партбюро Виктор Александрович Ревенко. На горных участках и в подсобных службах создано семь постов НК. Всего избрано в органы народного контроля свыше пятидесяти человек. Центральная группа и посты НК работают по квартальному плану, который утверждает партбюро шахты.

Во втором году пятилетки дозорные взяли главный упор на соблюдение режима экономии и бережливости. Дозорные под руководством членов центральной группы НК слесаря И. Ф. Колесникова и крепильщика С. А. Сергеева провели рейдовую проверку использования электроэнергии на участках, шахтном подъеме и поверхностно-технологическом комплексе. Были выявлены случаи работы оборудования вхолостую, что вело к перерасходу электроэнергии. Администрация шахты оперативно приняла меры.

Центральная группа НК провела рейд по использованию автомобильного транспорта. Было выявлено, что автомашины не закреплены за шоферами, отсутствовал журнал учета расхода горючего и смазочных материалов и т. д. Дозорные составили акт проверки и направили свои рекомендации заместителю директора шахты С. А. Ланцову. Сейчас недостатки устранены: автомашины закреплены за шоферами, введен журнал сдачи и приема автомашин, наведен порядок в расходовании горючего и смазочных материалов.

**И. ГРИГОРЬЕВ.**

С каждым годом пятилетки в объединении грузового автотранспорта растет объем грузовых перевозок как в городской черте, так и на дальних маршрутах. Чтобы полнее охватить все производственные службы контролем, партийное бюро приняло решение об увеличении численности дозорных. Сейчас все производственные участки охвачены контролем: численность центральной группы НК увеличена до 23 человек, созданы шесть постов НК. Всего в работе органов народного контроля участвует 53 человека, в числе которых 18 коммунистов.

Учитывая специфику производства и разбросанность объектов, мы создали в центральной группе НК бюро и три сектора — организационный, эксплуатационный и по качеству ремонта автомашин. Такая структура позволила оперативнее заниматься контролем на всех производственных участках.

Центральная группа и посты НК работают по квартальным планам, которые утверждаются партийным бюро. Значительное место в работе дозорных занимают вопросы выявления и использования производственных резервов, повышения эффективности грузового автотранспорта, расходования топлива, смазочных материалов, резины, запасных частей, соблюдения трудовой дисциплины, правильности учета грузовых перевозок и т. д.

Всего за отчетный период центральной группой НК проведено 12 проверок и два рейда совместно с «Комсомольским прожектором». К проверкам мы привлекаем профсоюзный актив, специалистов, комсомольцев, молодых автомобилистов. Активно участвуют в проверках инспектор отдела кадров О. О.

## УЧИТЫВАЯ СПЕЦИФИКУ

Ларионова, нормировщик В. В. Фадеева, ревизор контрольно-ревизионного отдела СПОГАТ Т. Н. Климакова, газосварщик В. С. Федоров, бригадир автослесарей Н. Н. Настюшин.

В прошлом году от шоферов, обслуживающих городские предприятия, часто поступали тревожные сигналы о простоях автотранспорта. Дозорные проверили использование автотранспорта, а через полтора месяца сделали повторную проверку. Выяснилось, что руководители цеха майоликовых изделий завода имени Ломоносова, СУ-322, управления жилищно-коммунального хозяйства объединения «Ленинградсланец» и некоторых других предприятий и организаций отпускают шоферов до 16 часов, а в путевых листах указывают время окончания работы в 17 часов и в более позднее. Все это порождало приписки. Руководством автохозяйства были приняты меры для устранения недостатков. Дозорные провели проверку использования автотранспорта на комбинате «Стройдеталь», где также были выявлены простои.

Дозорным СПОГАТ предстоит усилить контроль за выполнением рекомендаций, повысить гласность, улучшить планирование. Постараемся эти недостатки быстрее устранить.

**Л. ГУСЕВА,**  
председатель группы НК объединения грузового автотранспорта.

## ОЩУТИМАЯ ПОМОЩЬ

В филиале швейного объединения «Маяк» руководит группой народного контроля заместитель секретаря партийной организации Вера Петровна Никитченко. В работе органов народного контроля участвует 38 дозорных. Это коммунисты, передовики швейного производства. Все члены бюро группы НК закреплены за отдельными участками швейного производства, что помогает лучше следить за качеством продукции, вскрывать производственные резервы.

Дозорные совместно с общественностью филиала проводят в цехах рейдовые проверки по качеству швейных изделий. Результаты проверок публикуются в стенной печати, в «молниях». Работа дозорных хорошо помогает в борьбе за повышение качества продукции.

Городской комитет народного контроля обсудил вопрос о работе группы НК филиала швейного объединения «Маяк» и в целом одобрил ее деятельность.

## ПОСЛЕ ПРОВЕРКИ ПЛОДЫ ПОПУСТИТЕЛЬНОСТИ

На заседании горкома НК обсуждены результаты проверки сохранности социалистической собственности в горбыткомбинате. С отчетами выступили главный инженер горбыткомбината В. А. Захаренко и гл. бухгалтер С. Р. Климанова.

Проверкой, проведенной городским комитетом народного контроля, установлено, что в горбыткомбинате проведена определенная работа по сохранности социалистической собственности и борьбе с растратами и хищениями. На объектах города созданы условия для сохранности материальных ценностей. В каменном здании центрального склада сделана охранная сигнализация, центральная касса переведена в отдельное помещение с надежной пожарной защитой. С материально-ответственными лицами, получившими под отчет материальные ценности, заключены договора об ответственности за их сохранность и т. д.

Вместе с тем отмечены и существенные недостатки. Годовая инвентаризация в ряде цехов проведена с нарушением установленного срока. Согласно приказу по горбыткомбинату инвентаризация сырья, материалов, готовой продукции и незавершенного производства должна быть закончена на 1 октября, однако по ряду точек она проводилась до 1 января 1977 года, а в фотографии в Сланцах и в кладовой столыра она вообще не проводилась, не сделано инвентаризации по остаткам незавершенного производства.

В результате проведенной инвентаризации у заведующей трикотажным цехом Н. Г. Бирюковой установлены излишки пряжи на сумму 273 рубля 56 копеек и недостача пряжи на 317 рублей 17 копеек. Комиссией перекрыта пересортица пряжи по количеству, а суммарная разница от пересортицы в сумме 106 рублей 60 копеек удержана через суд. У фотографа-керамиста художественной мастерской М. Б. Эпштейна установлена недостача лент в количестве 38 штук на сумму 81 рубль 34 копейки, которая лишь недавно погашена.

В деревне Выскатка у заведующей комплексного приемного пункта Г. М. Орловой установлена недостача в сумме 1.737 рублей 89 копеек. Материалы переданы в следственные органы. Состоялся суд, она признана виновной.

При проверке шофера-приемщика химчистки Г. И. Федо-

това установлено, что им не была сдана в кассу комбината выручка в сумме 230 рублей 15 копеек, которую затем он погасил по обязательству (сейчас Федотов уволен). Имели место случаи присвоения выручки в парикмахерской, нарушение финансовой дисциплины на лодочной станции и т. д.

Следует отметить, что во всех цехах заведены карточки количественного учета остатков материальных ценностей. В вязальном цехе и ателье № 3 в течение трех месяцев такого учета нет.

Эти и другие факты свидетельствуют о безответственном отношении хозяйственных руководителей горбыткомбината к государственному добру. Слабо занимают вопросы проверки сохранности социалистической собственности группа народного контроля горбыткомбината, «Комсомольский прожектор» и товарищеский суд.

Ленинградское областное управление бытового обслуживания (начальник И. В. Шаров) в Сланцевском горбыткомбинате редко проводит ведомственные ревизии. Так, с июля 1973 года по настоящее время проведена только одна ревизия — в октябре 1974 года. Недостаточно осуществляется контроль за качеством выполнения бытовых услуг и изготовление продукции массового спроса. Не оказывается должной помощи в техническом оснащении производства, обеспечении необходимым сырьем и материалами, в подготовке специалистов.

По обсужденному вопросу горком НК принял постановление, в котором намечены меры, направленные на устранение отмеченных недостатков. За неудовлетворительное качество бытового обслуживания населения, сохранность социалистической собственности и неприятие должных мер для недопущения и взыскания недостач директору горбыткомбината И. М. Бурду поставлено на вид. В связи с тем, что гл. бухгалтер горбыткомбината С. Р. Климанова работает в комбинате недавно, горком НК ограничился ее обсуждением.



## В ЭТОТ ОТВЕТСТВЕННЫЙ ДЕНЬ

Нашей группе № 26 предоставили право первыми выйти на Всесоюзный ленинский субботник. В филиале швейного объединения «Маяк» нас ждали. Всем нашлось рабочее место. Один за другим включаются моторы машинок. Субботник — это и завершение первой в жизни производственной практики.

Работали все хорошо, но были и лучшие на субботнике: Светлана Анашихина и ее сестра Римма Миронова, Люда Олешевич, Марина Шамарина и Антонина Смирнова.

Е. ЛАВРЕНТЬЕВА,  
комсорг группы № 26 ГПТУ № 215.

## ФЕСТИВАЛЬ

детской художественной самодеятельности, посвященный 60-летию Октября, проведенный в нашем городе 3 апреля, наглядно показал достижения в этом отношении: они в растущей массовости детских коллективов, в совершенствовании их мастерства, в разнообразии жанров и репертуара. На фестивале мастерски, очень грамотно, мелодично и эмоционально прозвучали песни в исполнении хора детской музыкальной школы (руководитель А. Карханина). Умело подобранный репертуар (хор исполнил песни А. Пахмутовой «Улица мира», «Просьба», В. Чичкова «Торжественное обещание»), учитывающий возможности детских голосов, позволил руководителю высветлить все достоинства детского хора, настроение ребят.

Тепло было принято выступление и детского хора Дворца культуры завода «Сланцы» (руководитель А. Гала). Вдохновенно, с большим чувством ребята исполнили «Песню о маленьком трубаче» Никитина, «Старый марш» Л. Лядовой, задорно и весело — итальянскую песню «Четыре таракана и сверчок».

Члены жюри под председательством зав. горно Т. Н. Херасковой единодушно отдали этим двум коллективам пальму первенства, наградив их дипломами первой степени.

Приятно поразил и хор начальных классов школы № 12 (руководитель А. Ефремова) своим внушительным составом (пело 45 учащихся, из них 18 мальчиков) и оригинальным, грамотным звучанием. Этому коллективу по праву присужден диплом второй степени.

Растет и хореографическое мастерство сланцевских ребят. За интересную постановку и исполнительское мастерство присуждены дипломы первой степени танцевальной группе Дома культуры горняков, исполнившей «Сибирский хоровод» (руководитель Л. Сажко), группе младших мальчиков из Дворца культуры завода «Сланцы» за «Перепляс» (руководитель А. Антоненков). Дипломом второй степени отмечена работа группы девочек Дворца культуры завода «Сланцы» «Эстонская полка» (руководитель Н. Комусиди). Диплом III степени будет вручен детскому танцевальному коллективу Попковогорского Дома культуры за «Русский хоровод» (руководитель В. Калайдина).

Есть среди ребят и свои певцы-солисты. Дипломами I степени отмечено исполнение А. Аркадьева (Дом пионеров), Ю. Пискунова, дуэт Ю. Пискунова и М. Ишмаева (Дворец культуры завода «Сланцы»), дипломами II степени — С. Федоров (Дворец культуры завода «Сланцы») и А. Орлов (школа № 1).

Неплохо прозвучали на фестивале вокальные ансамбли Дома пионеров, школы № 1, школы № 3. Есть у нас и свои чтецы. Дипломы II степени будут вручены С. Мохначеву (школа № 5) и Е. Богдановой (школа № 12), диплом III степени — Е. Агафоновой (Дворец культуры завода «Сланцы»).

Хорошо прозвучали произведения в исполнении духового оркестра (руководитель Р. Фатиков), отмечен некоторый рост мастерства оркестра народных инструментов (руководитель Т. Егорова).

Не остались без внимания и выступления недавно рожденного коллектива — детского вокально-инструментального ансамбля «Улыбка» Дворца культуры завода «Сланцы» (руководитель С. Кузьмин), оригинальность замысла хореографической сюиты «Наташка-первоклашка» Дома пионеров (руководитель А. Антоненков), сюиты, исполненной вместе с хором Дома пионеров (руководитель Э. Нятянен). Но эти

# НА СЦЕНЕ — ДЕТИ

## Заметки с фестиваля детской художественной самодеятельности



Выступает танцевальный коллектив Дома пионеров.  
Фото Ю. Голубева.

выступления требуют еще большой доработки — и в сюжетном отношении, и в чисто исполнительском.

Жюри отметило участие в фестивале школ №№ 1, 3, 12, то, что аккомпаниаторами некоторых выступлений были сами ребята — учащиеся музыкальной школы, что на этот раз сельские Дома культуры — Попковогорский, Выскатский — показали интересные номера. Радовала красочность и разнообразие костюмов, особенно у хора и хореографического ансамбля Дома пионеров.

Но не меньше, чем достижения, фестиваль выявил и недоработки в развитии детской художественной самодеятельности. Серьезные претензии члены жюри высказывали в адрес руководителя хора Дома пионеров Э. В. Нятянена, который представил на фестивале довольно слабые работы. У ребят плохо поставлена дикция, чаще всего произведения исполняются в унисон, отчето пропадает красота детских голосов, произведения не учитывают специфику детского коллектива, однообразны и одноплановы в ритмичном отношении. Думается, руководителям Дома пионеров следует внимательно отнестись и к репертуару: Э. В. Нятянен увлекается исполнением только своих произведений, а они не всегда удачны. К тому же не всегда хормейстер заботится об эмоциональности исполнения, удобной для ребят высоте пения и т. д. Все эти претензии справедливы, ибо речь идет о человеке способном.

Не менее серьезны претензии к директору клуба «Шахтер» В. И. Глухой. В клубе есть детский сектор, созданы самодеятельные коллективы ребят. Однако их выступление на фестивале произвело плохое впечатление. Хорошая идея создания вокально-инструментального ансамбля девушек здесь, на фестивале детской художественной самодеятельности, прозвучала вызывающе. Школьники были одеты в претенциозные костюмы, пели взрослые песни под притушенный свет... Мягко говоря, выступление было неуместным, хотя можно бы-

ло бы сделать это выступление и приятным. Ведь вот та же идея во Дворце культуры завода «Сланцы» воплощена совсем в другом, именно в детском стиле: вокально-инструментальному ансамблю «Улыбка» еще надо работать и работать, но путь, по которому коллектив идет, определен и вселяет надежды.

Слабо на фестивале была представлена школьная самодеятельность. Практически ни одна школа не может похвастаться разнообразием жанров, числом участников, интересным репертуаром.

Члены жюри высказывали замечания и в адрес организаторов фестиваля — Дома пионеров и школьников. Замечания касаются нечеткой организации проведения концерта, не очень грамотного его ведения, обилия чтения не всегда уместных между номерами стихов, крайне перенасыщенной программы (концерт шел более четырех часов).

Довольно тщательный анализ позволил определить главные проблемы постановки детского художественного творчества. Члены жюри высказывали и предложения, воплощение которых поможет более организованно и на высоком уровне вести работу с ребятами. Предложено такие фестивали проводить поэтапно и по жанрам, а не концентрировать все в одном концерте, более четко вести подготовительную работу.

Есть смысл, считают члены жюри, руководителям детских коллективов почаще встречаться друг с другом на семинарах, открытых занятиях, делая их анализ. Следует подумать и о создании хоров в каждой школе. Неплохо было бы, если бы в фестивале принимали участие юные художники, техники и т. п.

Словом, фестиваль показал многое, а главное — натолкнул на интересные идеи, заставил переживать, радоваться, огорчаться. А равнодушные — лучший стимул плодотворной работы в будущем.

А. МАНКУНИ,  
инструктор отдела пропаганды и агитации ГК КПСС, член жюри.

В ЯНВАРЕ нынешнего года в городском торге были приняты повышенные социалистические обязательства как по торгу в целом, так и во всех его предприятиях.

Объединенный комитет профсоюза большое внимание уделяет организации индивидуального и бригадного социалистического соревнования. Всего в соревновании участвуют 856 человек из 986 работающих. Совместно с администрацией торгового объединения комитет профсоюза разработал условия социалистического соревнования за звание «Лучший продавец», «Лучший кассир-контролер», «Лучшая фасовщица», «Лучший кассир-операционист».

Особое внимание уделяется соревнованию за коммунистическое отношение к труду. Семи бригадам в торге уже присвоено звание «Бригада коммунистического труда» — секциям готовой мужской одежды, готовой женской одежды и обуви магазина № 45 фирмы «Универмаг», секциям готовой одежды и игрушек, обуви и трикотажных изделий магазина № 26 «Детский мир», секции посуды магазина № 23 «Хозяйственные товары», магазин № 22.

В настоящее время за звание «Бригада коммунистического труда» соревнуются три бригады. Звание «Ударник коммунистического труда» присвоено 170 работникам.

Кроме того, в торге имеется восемь предприятий, которым присвоено звание «Предприятие высокой культуры обслуживания». Это магазины №№ 17, 19, 22, 24, 26, 42, 45, 47.

Объединенный комитет профсоюза и администрация разработали условия соревнования за переходящее Красное знамя торгового объединения социалистического соревнования подводится один раз в квартал. В предприятиях итоги соревнования подводятся ежемесячно и ежеквартально.

Особенно хочется отметить хорошую организацию социалистического соревнования в магазине № 47 (директор И. В. Веселова, председатель местного комитета профсоюза А. А.

Федорова) и в магазине № 24 «Космос» (директор Е. С. Ефимова, председатель местного комитета профсоюза В. М. Бочкова). Они соревнуются друг с другом.

Большое внимание в настоящее время уделяется наглядной агитации, средствам, обес-

## ВОСПИТАТЬ ЗАИНТЕРЕСОВАННОСТЬ



печивающим гласность социалистического соревнования. В большинстве магазинов торгового объединения красные уголки, в которых сосредоточены экраны соревнования, социалистические обязательства, Доски почета, стенды с фотографиями ударников коммунистического труда и наставников и т. д.

В организации социалистического соревнования есть и ряд недостатков. Итоги его между предприятиями подводятся иногда формально, без взаимных проверок. Плохо распространяется опыт передовых коллективов. Редко проводятся конкурсы мастерства.

Исходя из этого объединенный комитет строит свои планы. В этом году проведен слет ударников коммунистического труда, состоятся конкурсы мастерства. Они будут проходить как бы в два этапа. Сначала в крупных магазинах, где определяются победители. Затем они встретятся на базе какого-то одного магазина. Планируем также на базе магазина № 47 провести семинар по обеспечению гласности соревнования.

Все это послужит обмену опытом, поможет в какой-то степени воспитать чувство заинтересованности в трудовом соперничестве.

Л. УРОДКОВА,  
председатель объединенного комитета профсоюза торгового объединения.

## СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

### ДЛЯ ЗАЩИТЫ УРОЖАЯ

Наша область относится к

зоне избыточного увлажнения. В связи с этим, а также с увеличением применения минеральных удобрений полегание посевов зерновых культур в период созревания принимает повсеместно массовый характер. Потери урожая от полегания достигают 25 — 30 процентов и более. Ухудшается качество зерна, усложняется механизированная уборка. Совхозы несут большие убытки.

В настоящее время разработан новый способ защиты зерновых культур от полегания. Это обработка семян туром хлорхлоридом совместно с протравителями. Применение тура является эффективной мерой борьбы не только против полегания зерновых культур. Одновременно уменьшается вредность ряда заболеваний. Обработанные этим химикатом семена дают всходы на 2 — 3 дня позднее, чем необработанные, но созревание зерновых происходит одновременно. Это объясняется тем, что узел кушения у обработанных семян залегает глубже

на 60 процентов, а длина соломины немного уменьшается, но зато стебель увеличивается в диаметре, что и создает прочность к полеганию.

Под действием тура уменьшается поражение бурой листовой ржавчиной и мучнистой росой. Тур повышает устойчивость растений к корневым гнилям и пыльной головке на ячмене. Обработка семян туром значительно эффективнее, чем обработка им посевов, так как при этом не скашиваются ни температура воздуха, ни ветер, ни влага. Для протравливания семян яровой пшеницы оптимальная дозировка — 4 — 6 килограммов на тонну семян, ячменя и овса — 6 килограммов на тонну семян.

В совхозах «Осьминский» и «Старопольский» агрономы начали уже проводить протравливание семян туром, а вот в головном хозяйстве фирмы совхоза «Родина» все чего-то ждут. Правда, такой способ применения тура в наших совхозах используется впервые, но передовые хозяйства области работали с этим препаратом уже в 1976 году, результаты были положительные. Передовой опыт необходимо быстрее брать на вооружение всем хозяйствам нашего района.

В. ВЕСЕЛОВА,  
ст. агроном по защите растений.

## ТРУДНО

встретить человека, который бы не слышал имя известного белорусского писателя Василя Быкова. Он известен по повестям «Альпийская баллада», «Обелиск», «Дожить до рассвета», «Сотников».

Творчеству Василя Быкова была посвящена очередная литературная лекция-концерт из цикла «Мир, человек, нравственность». Каждый ме-

## О книгах В. Быкова

сяц во Дворце культуры сланцперерабатывающего завода «Сланцы» проводятся лекции этого цикла. Их ведет литературовед Ленконцерта Ц. Д. Снеговская.

И. ПАПУШИНА,  
обществ. корр.



# ПУТЬ К ПЬЕДЕСТАЛУ ПОЧЕТА

«Парад, на флаг смирно! Право закрытия соревнований предоставляется мастеру спорта СССР Евгению Кремлеву». В торжественной обстановке тренер сборной команды г. Сланцы по классической борьбе Е. Кремлев опускает флаг XVI областной спартакиады ДСО «Груд». Главный арбитр соревнований судья всесоюзной категории Д. М. Моторин объявляет результаты: «...Команда г. Сланцы заняла пятое место».

Пятое место из семнадцати — действительно неплохо! За этим стоят четыре дня упорнейших поединков. В сборной команде города Сланцы на спартакиаде были представители двух коллективов — завода «Сланцы» и спортклуба «Шахтер» объединения «Ленинградсланец». Химиков возглавил ветеран классической борьбы инженер Л. В. Веселков. Шахтеров вел за собой мастер спорта СССР Е. Н. Кремлев.

Соревнования собрали более 170 участников. Главный судья соревнований Д. М. Моторин сказал, что такого количества участников спартакиада еще не собирала. Первые два дня добрая половина сланцевчан прошла без поражений, это уже давало шансы в борьбе за командное место. Но часть борцов, получив по шесть штрафных очков, выбыла из состязаний, оставшимся приходилось, как говорится, бороться за двоих. Следует отметить смелую борьбу нашей молодежи С. Клочкова, В. Клобукова, С. Соловьева, С. Раметова. С завидным упорством продвигались к финалу Л. В. Веселков и Н. Клименко.

Тон в команде задает тренер сланцевчан Е. Н. Кремлев. Каждый поединок он заканчивает досрочно чистой победой. В четвертый день соревнований накал борьбы достиг кульминации. Четыре наших борца вышли в финал спартакиады. Груз штрафных очков и недостаток опыта не позволяют Н. Клименко (завод «Сланцы») и С. Раметову (спортклуб «Шахтер») подняться выше четвертого места. Из-за необъективного судейства остается за чертой призеров капитан химиков Л. В. Веселков.

Борьбу продолжает только один участник — тренер сборной города Евгений Кремлев. «На ковер приглашаются мастера спорта СССР Погудин (Ленинград) — Кремлев (Сланцы)». Эта финальная схватка за первое место явилась украшением спартакиады. После семи минут упорной борьбы Погудин выигрывал 8 баллов. Сумма внушительная, сделать почти ничего невозможно, тем более когда борется мастер спорта. Кремлеву остается только идти на риск, и он идет. Один бросок, другой, счет сокращается, но неминуемо убегают и последние секунды. Евгений навязывает противнику захват, делает обманное движение и «прогибом» бросает Погудина на ковер. Еще несколько секунд, и Кремлев припечатывает противника к коверу.

Семь схваток — семь чистых побед — такой результат у нашего земляка. Главная судейская коллегия по праву признала тренера сланцевчан мастера спорта СССР Евгения Кремлева самым техничным борцом спартакиады. Надеемся, что в скором будущем наш город и имена наших спортсменов чаще будут упоминаться на соревнованиях различного масштаба. Начало положено, за короткий срок уже много сделано для развития борьбы в Сланцах. В этом огромная заслуга тренера Е. Н. Кремлева и тех, кто помогает ему в развитии мужественного вида спорта.

**Л. КАШИН,**  
директор спортклуба «Шахтер».

**Зам. редактора.**  
**В. Л. САЛОВ**

**Леониду Александровичу  
НОВОЖИЛОВУ**

Дорогой папа! Поздравляем тебя с 70-летием. Желаем крепкого здоровья и долгих лет жизни.

**Инна и Володя.**

## Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

СРЕДА, 20 АПРЕЛЯ

9.30 — «С тобой и без тебя...». Худ. фильм. Цв. тел. 10.55 — «Клуб кинопутешествий». Цв. тел. 15.00 — «Владимир Ульянов». Док. фильм. 15.30 — «Железный поток». Худ. фильм. (По мотивам одноименного романа А. Серафимовича). Цв. тел. 17.15 — «Отзовитесь, горнисты!». Цв. тел. 18.15 — «Наука сегодня». Цв. тел. 18.45 — «Семейная история». Спектакль. Глава 2-я. «Неприемный день». Цв. тел. 19.40 — Тираж «Спортлото». Цв. тел. 19.50 — «Наша биография. Год 1941-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт. Цв. тел. 22.00 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Боруссия» (ФРГ) — «Динамо» (Киев). Полуфинал. Трансляция из ФРГ. Цв. тел.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

СРЕДА, 20 АПРЕЛЯ

18.00 — Для школьников. «Всемирный следопыт». Цв. тел. 18.30 — «Слово о Ленине». Хроникально-документальный фильм. 19.00 — «Ленинград». Информационная программа. Цв. тел. 19.30 — Показательные выступления сильнейших фигуристов СССР. Транс-

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

СРЕДА, 20 АПРЕЛЯ

9.00 — Программа передач. 9.05 — «10 минут по Советскому Союзу»: «Севан». 9.15 — «Годы и люди»: «Вилла Терезы Скупень». 9.30 — Художественный фильм «Индрек». 11.55 — Спортивный фильм «Ловко и красиво». 12.10 — «Песня русская, родная...». Музыкальный фильм. 12.35 — «Такие разные характеры». Телефильм. 15.15 — Программа передач. 15.20 — «Уральское трио баянистов». Телефильм. 15.40 — Художественный телефильм «Лавровый венок». 16.50 — «Труд». Телефильм. 17.00 — «Телешкола». 17.30 — «Молодежная студия». «Мир вокруг нас». 18.00 — Новости. Вечерняя программа. 18.10 — «Актуальная камера» (на русском языке). 18.25 — «Литературный журнал». 19.10 — «Детский экран». «Серый волк». Кукольный спектакль. 19.30 — «Ведом счет». 21.30 — «Актуальная камера». 22.00 — «Минуты земледельца». 22.10 — Чемпионат СССР по баскетболу: «Калев» (Таллин) — «Статба» (Вильнюс). 2-й тайм. 23.00 — Кубок европейских чемпионов по футболу. «Боруссия» (ФРГ) — «Динамо» (Киев). 2-й тайм (из ФРГ).

## Кино

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ.** 19 апреля — новый кинофильм «Колыбельная для мужчин». Начало в 17, 19, 21 час.

**ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ.** 19 апреля — цветная французская кинокомедия «Хорошенькое дельце». Начало в 17, 19, 21 час.

СЛАНЦЕВСКОЙ  
ШКОЛЕ № 10

**требуется**

**КОЧЕГАР.**

Обращаться по адресу: гор. Сланцы, ул. Кирова, дом № 16.  
2—2

**КИНОТЕАТР «ТРУД».** 19 апреля — новый цветной художественный фильм «Тайна яхты «Айвенго». Начало в 10, 12, 20.10, 22 часа. Художественный фильм «След Сокола». Начало в 14, 16, 18 час. 15 мин. 20 апреля — цветной художественный фильм «Виннету — сын Инчу-Чуна». (Две серии). Начало в 10, 12.45, 15.30, 18 час. 15 мин.

**23 апреля в 8 часов на рынке в Лучках комбинат «Эду» будет обменивать пряжу и вязаные изделия на белую мытую шерсть.**

1—1

20, 21 и 22 апреля  
УНИВЕРМАГ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО

## П Р О В О Д И Т

широкую продажу товаров весенне-летнего ассортимента  
**ОДЕЖДЫ, ОБУВИ, ТРИКОТАЖА и ТКАНЕЙ**  
(отечественного и импортного производства).  
Посетите наш универмаг! Здесь вы сможете приобрести необходимые покупки.

3—1

СЛАНЦЕВСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ  
ТЕХНИКУМ

## П Р О В О Д И Т

24 апреля в 11 часов  
**ДЕНЬ ОТКРЫТЫХ ДВЕРЕЙ.**

Приглашаются все учащиеся городских и сельских школ, оканчивающие в этом году 8-й класс и желающие получить среднее специальное образование.

Будущие абитуриенты ознакомятся с правилами приема и специальностями, по которым производится обучение в техникуме, осмотрят лаборатории и кабинеты.

Добро пожаловать на день открытых дверей!

Адрес техникума: г. Сланцы, ул. Климчука, д. № 1.

**ДИРЕКЦИЯ.**

3—1

ЗАГОТКОНТОРЕ СЛАНЦЕВСКОГО РАЙПО

## Т Р Е Б У Ю Т С Я

**БУХГАЛТЕР,  
ТОВАРОВЕД** по сельхозпродуктам.

3—1

АТЕЛЬЕ № 3 (ул. Кирова, дом № 19)

## ПРИНИМАЕТ ЗАКАЗЫ

на пошив легкого женского платья, блузок, юбок, халатов. Срок изготовления до 10 дней. Брюки мужские и женские будут готовы за пять дней.

Администрация.  
2—2

ПОГРУЗОЧНО-ТРАНСПОРТНОЕ УПРАВЛЕНИЕ  
ЛПО «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ»

## ПРИГЛАШАЕТ РАБОЧИХ

на временную работу  
для капитального ремонта  
ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО ПУТИ.

Оплата труда сдельно-премиальная.

3—2

СЛАНЦЕВСКОМУ РАЙПО

## Т Р Е Б У Ю Т С Я

**РАБОЧАЯ** в столовую,  
**УЧЕТЧИК** на склад,  
**РЕВИЗОР,  
БУХГАЛТЕР.**

2—2

СЛАНЦЕВСКОМУ ХОЗРАСЧЕТНОМУ  
РЕМОНТНО-СТРОИТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**МАСТЕР** на участок малой механизации (механик),  
**МАСТЕР,  
ПЛОТНИКИ.**

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Гагарина, дом № 9-а. Телефоны №№ 2-23-48, 2-25-34.

3—2

СЛАНЦЕВСКОЙ  
ЦЕНТРАЛЬНОЙ РАЙОННОЙ БОЛЬНИЦЕ

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**СЕСТРЫ-ХОЗЯЙКИ,  
САНИТАРКИ-УБОРЩИЦЫ,  
САНИТАРКИ-БУФЕТЧИЦЫ,  
ПОВАР,  
ПРАЧКИ,  
ШОФЕРЫ.**

Администрация.

4—3

СПМК-68 ТРЕСТА № 37

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**ЭКСКАВАТОРЩИК** на экскаватор ЭО-3522,  
**КРАНОВЩИК** на кран КС-2561.

5—2

СПМК-68 ТРЕСТА № 37

## СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

**ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ.**

5—5

Коллектив работников бухгалтерии комбината «Стройдеталь» выражает соболезнование Петрушевской Инне Петровне по поводу смерти ее матери.

**НАШ АДРЕС:** 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-27-81. Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

ППО № 1—1 Ленуприздата гор. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирали линотипистки Зверева А. А., Пантелеева Г. В., верстала Скокова З. А., печатали Минина Н. С., Кудрявцева Л. Т. Корректоры Скокова Н. А., Перминова В. В. Объем 0,5 печ. л. Тираж 13.000. Заказ 1278